
LB - 3. Lange Nacht im Vogtland - HERZrunde 

(platziert im Dezember 2014 durch „Die Rangersneks“ /tagtauglich gemacht & überarbeitet Juli 2016) 

 

Ort:      08228 Rodewisch 

Startpunkt: siehe Starträtsel (ebenso Anfahrt und Koordinaten) 

Ausrüstung: Rotlichttaschenlampe!!! (nachts), Kompass, Schreibzeug, Stempel, 

Stempelkissen, Logbuch, Coco (wenn vorhanden), lange Hose 

Schwierigkeit: (***--) mittel 

Gelände: (***--) mittel mit etwas Ab- und Anstieg, teilweise Pfade, nicht                

                             kinderwagentauglich 

Länge: 3,6 km, ca. 2 Stunden 

 

Clue: Ögö hoppelt zum Fahnenmast und trifft … na wen schon: „Ralf, was machst du denn 

hier?“ „Mein Herz ist sooooo traurig und ich habe gehört, im Wald gibt es 

Abhilfe dafür.“ „Ja, und wo soll das sein?“  „Ich weiß es nicht so genau – hilfst 

du mir beim Suchen?“ „Wie könnte ich dir so einen Wunsch abschlagen“ sagt Ögö und 

strahlt Ralf an. „Na dann: Auf geht’s“ sagt Ralf. „Ja, aber wohin denn?“ fragt Ögö. Ralf 

lächelt und sagt: „Ich habe gehört, dass wir auf dem Wegweiser hier vorn beim 

Erzgeb. Vogtland - Anschluss einen ersten Hinweis finden. Ich habe 

erfahren, wir müssen die Ziffern aus allen 3 Schildern zusammenzählen. 

Ögö, hast du einen Zettel mit? Ich kann mir doch nicht so viel auf einmal 

merken.“ „Ich habe ein großes Blatt aus dem Froschteich einstecken – das können wir 

nehmen.“ „Schreib das Ergebnis einfach mal bei  Variable A: __    hin. Wie war 

das gleich? B ist die Anzahl der Buchstaben des Ortes, der an ein gebrautes 

Getränk erinnert.“  Variable B: __     Ögö: „aber Brauhaustümpel steht doch gar nicht 

da?“ Ralf: „Es gibt auch noch andere Sorten, als euren Tümpeltrunk. Mit 

einem Brunn hat das auch nichts zu tun.   Jetzt müssen wir noch die beiden 

Schilder ansehen, die übereinander befestigt sind und bei C hinschreiben, 

wie oft der 14. Buchstabe des Alphabetes darin vorkommt.“  Variable C: _ 

Pfötchen in Pfötchen hüpfen sie davon. Such sie, wenn du kannst. 

Nimm die Richtung B x C + 2 = __ x _ + 2 = __ ° und gehe ca. A x B – B x C – B =  

__ x __ - __ x _ - __ = ___ Meter. Am Anfang einer Linkskurve sind sie in fast genauer 

Eisbärenrichtung (die leben am …) davongehüpft. Wenn du ihnen folgst, kommst du an eine 

für Ralf gefährliche Stelle, zumindest wenn Adler in der Nähe sind…  

Mach leise, da sind sie. Ralf zu Ögö: „Fang mich doch, du kleiner Frosch und krieg 

mich noch vorm dunklen Loch!“  

Flitze schnell hinterher in genau C + (QS von C²)= _ + (QS _²) = __° über die freie Fläche und 

finde den ersten Liebesbeweis für Ralf. Wenn diese freie Fläche nicht frei ist, merke dir die 

Stelle und gehe im Uhrzeigersinn um das Hindernis herum. „Da ist eins, da ist eins, ich 

sehe es“ sagt Ralf ganz aufgeregt zu Ögö und drückt sein Pfötchen stärker. „Hier im Wald 

fühle ich mich sowieso viel sicherer.“ „Ralf“ „Ja?“ „Ob die ganzen Stöcke hier auf 

dem Weg für uns zum Verstecken daliegen, oder damit wir nicht so gut vorwärts kommen?“ 
„Ich weiß es auch nicht Ögö, aber ich halte dich fest, dass du nicht 

hinfällst.“ 



„Puuuuuh, ist das anstrengend… Da ist schon wieder eine Wiese oder Feld“ 

sagt Ralf. „Lass uns am Waldrand entlanggehen, so am besten wieder im  

Uhrzeigersinn, bis wir dort auf einen Weg treffen.“ „So und jetzt?“ fragt Ögö. 

„Mmmmmm, ich hab‘s“ sagt Ralf, „es heißt: Er leitet mich auf rechter Straße.    

Komm, da hinten steht eine Bank.“ Und da saßen sie nun, eine Stunde, zwei Stunden, 

Hand in Hand und eng aneinander gelehnt und haben die Sterne angehimmelt. Sitzen sie 

noch da, oder sind sie schon weg? Wenn sie weg sind, dann folge ihnen. Ziehe von deiner 

Variable A die Gesamtkilometer der Angaben auf dem Schild ab.  

A – D = __ - _ = __°  und du hast deine neue Richtung. 

Diese Gesamtkilometer sind deine neue   Variable D _ 

Hörst du sie wieder? Sie sind abwärts bis zum Waldrand gehüpft. „Ögö“, sagt Ralf „Wir 

müssen schon wieder über die Wiese, ich schau mal nach, ob die Luft rein ist 

– so, alles in Ordnung – komm ganz schnell hinter mir her in Richtung NNW 

bis zur Waldecke. Dort gehen wir ein kleines Stück am Waldrand entlang 

und dann geht der Weg auch schon wieder in den Wald hinein.“  

Ögö: „Hier ist es aber seeehr dunkel Ralf! Bitte gib mir 

deine Pfote, sonst verlieren wir uns noch!“ Ralf: „Keine 

Angst, mein Hüpferle, ich sehe für uns beide!“ 

Kurz vor dem Waldende geht links eine kleine Gasse zu 

einem Wasserhügel. Hier wärmt Ralf schon mal eure 

nächste Variable an  Variable E: __  

„Komm los, zurück zum Weg“ sagt Ögö „weiter zum 

Waldende und bis zur Straße, immer links neben der Baumreihe.“  „Woher weißt du auf 

einmal, wie der Weg weitergeht?“ fragt Ralf. „Das habe ich letztens im Moorrundfunk 

gehört und wusste nicht genau, um was es sich handelt, aber jetzt weiß ich Bescheid.“  

Ögö weiter: „Da vorn an der Straße sind 3 Schilder untereinander, schau mal, auf dem 

unteren Schild ist mein Königsschloss!!!“ Ralf: „So weit weg wohnst du? Ich wollte 

eigentlich keine Fernbeziehung…“ 

„Das war ein Witz. Du weißt doch, wo ich wohne - dort, wo der Pool immer voll ist. 

So, jetzt machen wir aber hier weiter“ sagt Ögö.  

„Wir brauchen vom mittleren Schild und dort vom 1. Wort die ungeraden Buchstaben, also 

den 1. +3. +5. Buchstabe, und wandeln sie in Zahlen um (A=9, B=10…). Diese Zahlen 

ergeben in der Reihenfolge der Buchstaben unsre neue Richtung: ___°  

Da lang müssen wir, bis links wieder einige Meter Wald sind und wir dann einfach auf den 

Weg hüpfen können – hihi die armen Hirsche, die müssen zusehen, wie die dieses Hindernis 

überwinden.“  

„Hier im Wald ist es schön. Wer wohnt eigentlich hinter dem Gartenzaun 

hier links?“ fragt Ralf. „Familie Reh, aber ich glaube, die sind zum Winterurlaub.“ 

Wieder im Hochwald...  

„Huch“ sagt Ralf: „da vorne links wird aber der Wald dicht.“ „Ja“ sagt Ögö „und 

dann sind wir auch gleich am Ziel. 

Jetzt müssen wir die leuchtenden Liebesbeweise am Wegrand finden. Also, ab dem  

dichten Wald gehen wir den Weg ca. C x C + D = _ x _ + _ = __ Meter und da, da sind 

gleich 3 rote Symbole für unsre Liebe! Siehst du sie Ralf?“ „Ja, aber ich sehe dich fast 

nicht mehr. 



Bekomm ich für jedes Leuchtherz ein Kussie?“ Ögö schaut wie verzaubert: Jaaaaaa.    

Komm, wir gehen weiter, da kommt noch eins.“ Die beiden laufen in B x D = __ x _ = __° bis 

zum nächsten Herz. Von dort  

E = __ Meter in D x B + E – B = _ x __ + __ - __ = __° zu dem 

Erdhügel.    

Jetzt peilen sie das Doppelte von A an = 2 x __ = __° und gehen 

E : ([E + D] : D) = __ : ([__ + _] : _) = _,_  Meter zum 

POIAGHIADT: „Was ist denn das?“ fragt Ralf „Ja das kennst 

du nicht, es ist eine ganz alter Code“ und drückt ihm einen 

weiteren dicken Kuss auf die Wange. „Und was hilft uns 

das heute?“ fragt Ralf „Den kann man knacken. Der 

Schlüssel ist: (A = M; B = N…). ________________________ 

Da liegt unsere Liebesbox!“ „Mit den Hinweisen für die 

Bonusbox!“ 

HERZlichen Glückwunsch! 

Verstecke alles wieder so ordentlich, wie du es vorgefunden hast! 

…und Spuren verwischen nicht vergessen!!! 

 

Den Rückweg müsst ihr alleine gehen, da Ögö und Ralf in die Flitterwochen gefahren sind. 

Ögö hat etwas vom Hochmoor in Soos erfahren und war total begeistert – ja und Ralf wusste 

nicht, was ein Hochmoor ist … 

 

Rückweg: Gehe zurück auf den Weg und folge ihm weiter immer geradeaus bergan, auch 

wenn Querlieger und Dornenranken darauf zu finden sind… Wenn du wieder beidseitig 

Hochwald hast, dann achte wieder auf leuchtende Herzen! Es geht weiter hinauf. Achtung 

am 2. Herz! Vom dritten Herz sind es nur noch wenige Meter Richtung dichten Wald. Wenn 

du die Herzen nicht siehst, dann gehe immer gerade hoch. Ist dir eine Insel kleiner Fichten im 

Weg, gehe rechts herum. Du triffst auf einen Weg, gehe ihn nach Südwest bis du auf einen 

Fahrweg kommst. Von dort in die Richtung von insgesamt 4 km bis zum grün umrandeten 

Schild. Da du zu Fuß unterwegs bist, darfst du weitergehen und bist gleich wieder am 

besagten Mast. 

Dort kannst du die nächste Runde anfangen oder den Weg vom Starträtsel zurückgehen, um 

wieder zum Parkplatz zu kommen. 
 

 

Variablensammlung: 

A B C D E 

     

 


